
1. Îïðåäåëèòå îòíîøåíèå ðàäèóñà îñíîâàíèÿ ê âûñîòå öèëèíäðà, èìå-
þùåãî ïðè äàííîì îáúåìå íàèìåíüøóþ ïîëíóþ ïîâåðõíîñòü.

2. ×åðåç òî÷êó P

(
1

2
, 2

)
ïðîâåñòè ïðÿìóþ òàê, ÷òîáû ñóììà äëèí ïî-

ëîæèòåëüíûõ îòðåçêîâ, îòñåêàåìûõ åþ íà êîîðäèíàòíûõ îñÿõ, áûëà
íàèìåíüøåé.

3. Ïî âçàèìíî ïåðïåíäèêóëÿðíûì óëèöàì ê ïåðåêð¼ñòêó äâèæóòñÿ
äâå ìàøèíû ñî ñêîðîñòÿìè 30 êì/÷ è 40 êì/÷. Â íåêîòîðûé ìî-
ìåíò âðåìåíè îíè íàõîäÿòñÿ íà ðàññòîÿíèè 10 êì îò ïåðåêð¼ñòêà.
×åðåç êàêîå âðåìÿ ïîñëå ýòîãî ðàññòîÿíèå ìåæäó ìàøèíàìè ñòàíåò
íàèìåíüøèì?

4. Òî÷êè A è B ñ àáöèññàìè 2 è −2 ðàñïîëîæåíû íà ïàðàáîëå y =
1

2
x2.

Íàéäèòå íà ýòîé ïàðàáîëå òî÷êó, ñóììà êâàäðàòîâ ðàññòîÿíèé êî-
òîðîé äî òî÷åê A è B áûëà áû íàèìåíüøåé.

5. ×èñëî 204 ðàçëîæèòå íà 3 ñëàãàåìûõ, òàê ÷òîáû äâà èç íèõ îòíî-
ñèëèñü êàê 1 : 7, à ïðîèçâåäåíèå òð¼õ ñëàãàåìûõ áûëî íàèáîëüøèì.

6. Òðåáóåòñÿ èçãîòîâèòü ÿùèê ñ êðûøêîé, îáú¼ì êîòîðîãî áûë áû ðà-
âåí 36ì3, ñòîðîíû îñíîâàíèÿ îòíîñèëèñü áû êàê 1 : 3. Êàêîâû äîëæ-
íû áûòü ðàçìåðû âñåõ ñòîðîí, ÷òîáû ïîëíàÿ ïîâåðõíîñòü ÿùèêà
áûëà íàèìåíüøåé?

7. Íàéäèòå ðàäèóñ îñíîâàíèÿ öèëèíäðà íàèáîëüøåãî îáú¼ìà, âïèñàí-
íîãî â øàð ðàäèóñà R.

8. Íà ãèïåðáîëå
x2

2
− y2 = 1 íàéäèòå òî÷êó, áëèæàéøóþ ê òî÷êå (3,0).

9. Íà ïàðàáîëå y = x2 íàéäèòå òî÷êó, áëèæàéøóþ ê òî÷êå A

(
2,

1

2

)
.

10. Íàéäèòå íàèáîëüøóþ ïëîùàäü ïðÿìîóãîëüíèêà, äâå âåðøèíû êî-
òîðîãî ëåæàò íà îñÿõ OX è OY ïðÿìîóãîëüíîé ñèñòåìû êîîðäèíàò,
òðåòüÿ â òî÷êå (0, 0), à ÷åòâ¼ðòàÿ íà ïàðàáîëå y = 3− x2.

11. Íàéäèòå óãëîâîé êîýôôèöèåíò ïðÿìîé, ïðîõîäÿùåé ÷åðåç òî÷êó
A(1, 2) è îòñåêàþùåé îò ïåðâîãî êîîðäèíàòíîãî óãëà òðåóãîëüíèê
íàèìåíüøåé ïëîùàäè.
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12. Íàéäèòå äëèíó áîêîâîé ñòîðîíû òðàïåöèè, èìåþùåé íàèìåíüøèé
ïåðèìåòð ñðåäè âñåõ ðàâíîáåäðåííûõ òðàïåöèé ñ çàäàííîé ïëîùà-
äüþ S è óãëîì α ìåæäó áîêîâîé ñòîðîíîé è íèæíåì îñíîâàíèåì.

13. Íàéäèòå êîíóñ íàèáîëüøåãî îáú¼ìà ñ äàííîé îáðàçóþùåé b.

14. Íàéäèòå âûñîòó êîíóñà íàèìåíüøåãî îáú¼ìà, îïèñàííîãî îêîëî øà-
ðà R.

15. Íàéäèòå âûñîòó ïðàâèëüíîé òðåóãîëüíîé ïðèçìû íàèáîëüøåãî îáú-
¼ìà, âïèñàííîé â øàð ðàäèóñà R.

16. Íàéäèòå ñòîðîíû ïðÿìîóãîëüíèêà íàèáîëüøåé ïëîùàäè, âïèñàííî-

ãî â ýëëèïñ
x2

a2
+
y2

b2
= 1 òàê, ÷òî ñòîðîíû ïðÿìîóãîëüíèêà ïàðàë-

ëåëüíû îñÿì ýëëèïñà.

17. Íàéäèòå öèëèíäð íàèáîëüøåãî îáú¼ìà, ïåðèìåòð îñåâîãî ñå÷åíèÿ
êîòîðîãî ðàâåí a.

18. Íàéäèòå âûñîòó êîíóñà íàèáîëüøåãî îáú¼ìà, âïèñàííîãî â øàð ðà-
äèóñà R.

19. ×åðåç êàêóþ òî÷êó ýëëèïñà
x2

a2
+
y2

b2
= 1 ñëåäóåò ïðîâåñòè êàñàòåëü-

íóþ, ÷òîáû ïëîùàäü òðåóãîëüíèêà, îáðàçîâàííîãî ýòîé êàñàòåëü-
íîé è ïîëîæèòåëüíûìè ïîëóîñÿìè OX è OY, áûëà íàèìåíüøåé?

20. Íàéäèòå íàèáîëüøóþ ïîëíóþ ïîâåðõíîñòü öèëèíäðà, âïèñàííîãî â
øàð ðàäèóñà R.

21. Íàéäèòå íàèáîëüøóþ ïëîùàäü òðàïåöèè, âïèñàííîé â ïîëóêðóã ðà-
äèóñà R òàê, ÷òî íèæíèì îñíîâàíèåì òðàïåöèè ñëóæèò äèàìåòð
ïîëóêðóãà.

22. Íàéäèòå íàèáîëüøèé îáú¼ì öèëèíäðà, ïîëíàÿ ïîâåðõíîñòü êîòîðî-
ãî ðàâíà S.

23. Íàéäèòå íàèáîëüøóþ ïîëíóþ ïîâåðõíîñòü öèëèíäðà, âïèñàííîãî â
øàð ðàäèóñà R.

24. Íàéäèòå âûñîòó êîíóñà íàèìåíüøåãî îáú¼ìà, îïèñàííîãî îêîëî øà-
ðà ðàäèóñà R.

25. Â êîíóñ, ðàäèóñ îñíîâàíèÿ êîòîðîãî ðàâåí R, à âûñîòà H, âïèñàí
öèëèíäð íàèáîëüøåãî îáú¼ìà. Íàéäèòå ðàäèóñ îñíîâàíèÿ è âûñîòó
ýòîãî öèëèíäðà.
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26. Ïðîåêòèðóåòñÿ ñóäîõîäíûé êàíàë, ïîïåðå÷íîå ñå÷åíèå êîòîðîãî �
ðàâíîáåäðåííàÿ òðàïåöèÿ. Øèðèíà êàíàëà ïî äíó ðàâíà 2a, ãëóáè-
íà âîäû � h. Êàêèì äîëæåí áûòü óãîë α íàêëîíà îòêîñà êàíàëà,
÷òîáû ñìî÷åííûé ïåðèìåòð (ëèíèÿ ñîïðèêîñíîâåíèÿ âîäû ñî ñòåí-
êàìè êàíàëà) åãî áûë íàèìåíüøèì .

27. Øèðèíà ñêëàäñêîãî àìáàðà 6 ì, à äëèíà 9 ì, ðàññòîÿíèå îò ÷åðäà÷-
íîãî ïåðåêðûòèÿ äî êîíüêà ðàâíî 4, 4 ì. Íóæíî ïîñòðîèòü ìàíñàðäó
äëÿ õðàíåíèÿ ìàëîãàáàðèòíîãî îáîðóäîâàíèÿ, ïîïåðå÷íîå ñå÷åíèå
êîòîðîé � ïðÿìîóãîëüíèê. Êàêîâû äîëæíû áûòü ðàçìåðû ïîïåðå÷-
íîãî ñå÷åíèÿ, ÷òîáû åãî ïëîùàäü áûëà íàèáîëüøåé? Ïðèíÿâ äëèíó
ìàíñàðäû ðàâíîé äëèíå äîìà, âû÷èñëèòü å¼ îáú¼ì è ïëîùàäü.

28. Íà êàêîì ðàññòîÿíèè îò ãîðèçîíòàëüíîé ïëîñêîñòè ðàáî÷åé ïîâåðõ-
íîñòè ñëåäóåò ïîìåñòèòü ñâåòèëüíèê, ÷òîáû â ôèêñèðîâàííîé òî÷-
êå ýòîé ïëîñêîñòè ïîëó÷èòü íàèáîëüøóþ îñâåù¼ííîñòü? Îñâåù¼í-
íîñòü E ïëîñêîé ïîâåðõíîñòè, ñîçäàâàåìàÿ òî÷å÷íûì èñòî÷íèêîì,
îïðåäåëÿåòñÿ âûðàæåíèåì E = I cosα

r2
, ãäå I � ñèëà ñâåòà, r � ðàñ-

ñòîÿíèå äî îñâåùàåìîé ïîâåðõíîñòè, α � óãîë ìåæäó íàïðàâëåíèåì
ñâåòîâîãî ïîòîêà è íîðìàëüþ ê ïîâåðõíîñòè.

29. Êîðàáëü íàõîäèòñÿ îò òî÷êè À áåðåãà íà ðàññòîÿíèè 3 êì. Ñ êîðàá-
ëÿ îòïðàâëåí ãîíåö ñ äîíåñåíèåì â øòàá B, íàõîäÿùèéñÿ îò òî÷êè
A íà ðàññòîÿíèè 10 êì ïî áåðåãó. Ëîäêà äâèæåòñÿ ñî ñêîðîñòüþ 4
êì/÷, à ãîíåö, âûéäÿ èç ëîäêè, ìîæåò ïðîéòè 5 êì. Ê êàêîìó ïóíê-
òó áåðåãà äîëæíà ïðèñòàòü ëîäêà, åñëè äîíåñåíèå â øòàá äîëæíî
áûòü äîñòàâëåíî â êðàò÷àéøèå ñðîêè?

30. Äâå îêðóæíîñòè ðàñïîëîæåíû îäíà âíå äðóãîé. Äëèíà êàêîãî îò-
ðåçêà ñ êîíöàìè íà ýòèõ îêðóæíîñòÿõ áóäåò íàèáîëüøåé (íàèìåíü-
øåé)?

31. Èìååòñÿ çàïàñ ì¼äà â C ðóáëåé. Èçâåñòíî, ÷òî ñ òå÷åíèåì âðåìå-
íè ñòîèìîñòü ì¼äà ïîâûøàåòñÿ ïî çàêîíó V = Ce

√
t/2, à çàòðàòû

íà õðàíåíèå íàñòîëüêî ìàëû, ÷òî èìè ìîæíî ïðåíåáðå÷ü. Ñ äðó-
ãîé ñòîðîíû, åñëè ì¼ä ïðîäàòü, à äåíüãè ïîëîæèòü â áàíê, òî íà
âûðó÷åííóþ ñóììó íåïðåðûâíî áóäóò íà÷èñëÿòüñÿ 10% ãîäîâûõ.
Îïðåäåëèòü ìîìåíò âðåìåíè t0, â êîòîðûé íàèáîëåå âûãîäíî ïðî-
äàòü èìåþùèéñÿ çàïàñ ì¼äà è ïîëîæèòü äåíüãè â áàíê, ÷òîáû ÷åðåç
t ëåò ñóììà íàêîïëåíèé áûëà ìàêñèìàëüíîé.

32. Â ïèòàòåëüíóþ ñðåäó âíîñÿò ïîïóëÿöèþ èç 1000 áàêòåðèé. ×èñëåí-
íîñòü ïîïóëÿöèè âîçðàñòàåò ïî çàêîíó 1000+ 1000t

100+t2
, t âûðàæàåòñÿ â
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÷àñàõ. Íàéäèòå ìàêñèìàëüíûé ðàçìåð ïîïóëÿöèè è âðåìÿ ïî ïðî-
øåñòâèè êîòîðîãî îí áóäåò äîñòèãíóò.

33. (âñòàâèòü äàííûå)Ðûáàêó íóæíî ïåðåïðàâèòüñÿ ñ îñòðîâà A íà îñò-
ðîâ B. ×òîáû ïîïîëíèòü ñâîè çàïàñû, îí äîëæåí ïîïàñòü íà ó÷à-
ñòîê áåðåãà MN . Íàéòè íàèêðàò÷àéøèé ïóòü ðûáàêà.

34. Ïðè ïîäãîòîâêå ê ýêçàìåíó ñòóäåíò çà t äíåé èçó÷àåò t
t+k

-þ ÷àñòü
êóðñà, à çàáûâàåò � αt-þ ÷àñòü. Ñêîëüêî äíåé íóæíî çàòðàòèòü íà
ïîäãîòîâêó, ÷òîáû áûëà èçó÷åíà ìàêñèìàëüíàÿ ÷àñòü êóðñà?

35. Òåëî ìàññîé m ïàäàåò ñ âûñîòû h è òåðÿåò ìàññó (ñãîðàåò) ïðî-
ïîðöèîíàëüíî âðåìåíè ïàäåíèÿ. Êîýôôèöèåíò ïðîïîðöèîíàëüíî-
ñòè ðàâåí k. Ñ÷èòàÿ, ÷òî íà÷àëüíàÿ ñêîðîñòü ðàâíà 0, óñêîðåíèå g,
è ïðåíåáðåãàÿ ñîïðîòèâëåíèåì âîçäóõà, íàéòè íàèáîëüøóþ êèíå-
òè÷åñêóþ ýíåðãèþ òåëà.

36. Ïðîôèëü ïîäú¼ìà øîññå èìååò ôîðìó êðèâîé y = x
1+x

. Îïðåäåëèòü
íàèáîëüøèé óãîë íàêëîíà ïîäú¼ìà, åñëè äëèíà ýòîãî ó÷àñòêà øîññå
500 ì.

37. Èç ïðÿìîóãîëüíîãî ëèñòà æåñòè øèðèíîé a íóæíî èçãîòîâèòü æå-
ëîá ïðèçìàòè÷åñêîé ôîðìû òàê, ÷òîáû åãî ïîïåðå÷íîå ñå÷åíèå èìå-
ëî íàèáîëüøóþ ïëîùàäü, à øèðèíà íàêëîííîé ãðàíè æåëîáà ñî-
ñòàâëÿëà a/3.

38. Ïðè êàêèõ ðàçìåðàõ êâàäðàòíîãî áàññåéíà äàííîé âìåñòèìîñòè V
íà îáëèöîâêó ñòåí è äíà ïîòðåáóåòñÿ íàèìåíüøåå êîëè÷åñòâî ìàòå-
ðèàëà? Íàéòè ïëîùàäü îáëèöîâî÷íîé ïîâåðõíîñòè.

39. Âûáðàòü îïòèìàëüíûé îáú¼ì q ïðîèçâîäñòâà ôèðìîé, ôóíêöèÿ ïðè-
áûëè êîòîðîé ìîæåò áûòü ñìîäåëèðîâàíà çàâèñèìîñòüþ P = x3−1

x2
.

40. Òî÷êà A äâèæåòñÿ ñîãëàñíî óðàâíåíèÿì x1 = 2t, y1 = t, à òî÷êà
B � ñîãëàñíî óðàâíåíèÿì x2 = 10 − t, y2 = 2t (x, y � â ìåòðàõ,
t � â ñåêóíäàõ). Îïðåäåëèòå ðàññòîÿíèå ìåæäó ýòèìè òî÷êàìè â
ìîìåíò èõ ìàêñèìàëüíîãî ñáëèæåíèÿ. Îáà äâèæåíèÿ ïðîèñõîäÿò â
îäíîé ïëîñêîñòè. x1, x2, y1, y2 � êîîðäèíàòû òî÷åê â ïðÿìîóãîëüíîé
ñèñòåìå êîîðäèíàò â ýòîé ïëîñêîñòè.

41. Òåëî ìàññîé m, íàõîäÿùååñÿ íà ãîðèçîíòàëüíîé ïîâåðõíîñòè, èñ-
ïûòûâàåò äåéñòâèå ïîñòîÿííîé ïî ìîäóëþ ñèëû F . Óãîë α ìåæäó
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âåêòîðîì ñèëû è ãîðèçîíòîì ìîæíî èçìåíÿòü. Îïðåäåëèòå ìàê-
ñèìàëüíî âîçìîæíîå óñêîðåíèå òåëà. Êîýôôèöèåíò òðåíèÿ ìåæäó
òåëîì è ïîâåðõíîñòüþ ðàâåí µ.

42. Ñ êàêîé íàèìåíüøåé ñêîðîñòüþ íàäî áðîñèòü ìÿ÷, ÷òîáû çàáðîñèòü
åãî íà êðûøó äîìà âûñîòîé H ñ ðàññòîÿíèÿ S îò äîìà?

43. Ñå÷åíèå îðîñèòåëüíîãî êàíàëà èìååò ôîðìó ðàâíîáîêîé òðàïåöèè,
áîêîâûå ñòîðîíû êîòîðîé ðàâíû ìåíüøåìó îñíîâàíèþ. Ïðè êàêîì
óãëå íàêëîíà áîêîâûõ ñòîðîí ýòîé òðàïåöèè ñå÷åíèå êàíàëà áóäåò
èìåòü íàèáîëüøóþ ïëîùàäü?

44. Èçâåñòíî, ÷òî ïðî÷íîñòü áðóñà ñ ïðÿìîóãîëüíûì ñå÷åíèåì ïðîïîð-
öèîíàëüíà åãî øèðèíå è êâàäðàòó âûñîòû. Íàéòè ðàçìåðû áðóñà
íàèáîëüøåé ïðî÷íîñòè, êîòîðûé ìîæíî âûðåçàòü èç áðåâíà ðàäè-
óñîì 2

√
3 äì.

45. Ðåàêöèÿ îðãàíèçìà íà ââåä¼ííîå ëåêàðñòâî ìîæåò âûðàæàòüñÿ ïî-
âûøåíèåì êðîâÿíîãî äàâëåíèÿ, óìåíüøåíèåì òåìïåðàòóðû òåëà,
èçìåíåíèåì ïóëüñà è äðóãèõ ôèçèîëîãè÷åñêèõ ïîêàçàòåëåé. Ñòå-
ïåíü ðåàêöèè çàâèñèò îò íàçíà÷åííîé äîçû ëåêàðñòâà. Ïðåäïîëî-
æèì, ÷òî x îáîçíà÷àåò äîçó íàçíà÷åííîãî ëåêàðñòâà, à ñòåïåíü ðå-
àêöèè îïèñûâàåòñÿ ôóíêöèåé y = x2(a − x), ãäå a � íåêîòîðàÿ ïî-
ëîæèòåëüíàÿ ïîñòîÿííàÿ. Ïðè êàêîé äîçå ëåêàðñòâà, ðåàêöèÿ ìàê-
ñèìàëüíà?

46. Ãàçîâàÿ ñìåñü ñîñòîèò èç îêèñè àçîòà è êèñëîðîäà. Òðåáóåòñÿ íàé-
òè êîíöåíòðàöèþ êèñëîðîäà x, ïðè êîòîðîé ñîäåðæàùàÿñÿ â ñìåñè
îêèñü àçîòà y îêèñëÿåòñÿ ñ íàèáîëüøåé ñêîðîñòüþ. Áóäåì ñ÷èòàòü,
÷òî ñêîðîñòü ðåàêöèè îêèñëÿåòñÿ îïðåäåëÿåòñÿ ôîðìóëîé v = kx2y.
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